
 

З 1 січня 2023 року запрацювало нове 
положення про атестацію педагогічних 
працівників  
 

               Міністерство освіти і науки України відповідним наказом від 09.09.2022 р. №805 затвердило 

Положення про атестацію педагогічних працівників. Документ набирає чинності з 1 вересня 2023 року, 

крім його   пп. 3 п. 3, який набирає чинності з дня його офіційного опублікування, та передбачає, що 

педагогічним працівникам, які до набрання чинності цим наказом, успішно пройшли сертифікацію і 

мають чинні сертифікати (один раз протягом дії сертифіката), проходження сертифікації зараховується 

як проходження чергової (позачергової) атестації із присвоєнням наступної (збереженням присвоєної) 

кваліфікаційної категорії, педагогічного звання. 

У документі також зазначено, що: 

1) кваліфікаційні категорії, педагогічні звання, присвоєні до набрання чинності цим наказом, є чинний до 

атестації педагогічних працівників, проведеної згідно з Положенням, затвердженим цим наказом; 

2) педагогічні працівники, які були прийняті на посади до набрання чинності цим наказом, продовжують 

працювати у закладах освіти та мають вищу освіту за спеціальностями, що не відповідають навчальним 

предметам (інтегрованим курсам, дисциплінам), які вони викладають, або педагогічній діяльності за 

посадою, вважаються такими, що мають відповідну посаді професійну кваліфікацію та атестуються на 

відповідність займаній посаді з присвоєнням кваліфікаційної категорії та педагогічних звань як такі, що 

мають відповідну освіту. 

Атестація педагогічних працівників є обов’язковою. Вона може бути черговою або позачерговою. 

Педагогічний працівник проходить чергову атестацію не менше одного разу на п’ять років. 

Позачергова атестація проводиться за ініціативою керівника: 

 закладу освіти – у разі зниження якості педагогічної діяльності педагогічним працівником; 



 закладу фахової передвищої та вищої освіти – у разі зниження якості педагогічної діяльності 

педагогічним працівником відокремленого структурного підрозділу такого закладу. 

Позачергова атестація педагогічного працівника освітній рівень, стаж роботи на посадах педагогічних 

працівників якого відповідає встановленим може проводиться за його ініціативою та/або за однією з 

таких умов: 

1) визнання переможцем, лауреатом фінальних етапів всеукраїнських, міжнародних фахових конкурсів; 

2) наявності освітньо-наукового/освітньо-творчого, наукового ступеня; 

3) успішного проходження сертифікації. 

Міжатестаційний період (проміжок часу між проходженням педагогічним працівником попередньої та 

наступної атестації) не може бути меншим ніж три роки, крім випадків проведення позачергової атестації 

за ініціативи педагогічного працівника. Час перебування педагогічного працівника в соціальних 

відпустках, навчання у закладах вищої освіти, а також період, на який переноситься атестація, до 

міжатестаційного періоду не включаються. 

Оновлено порядок проходження 
сертифікації педагогічних працівників  

 
28 лютого 2023 року Уряд схвалив постанову КМУ щодо внесення змін до Положення про 

сертифікацію педагогічних працівників. 

Відповідно до змін у сертифікації можуть узяти участь педагогічні працівники, які на момент 

реєстрації працюють на відповідній посаді за основним місцем роботи та мають стаж педагогічної 

роботи не менше двох років. 

Педагогічний працівник, який вже брав участь у сертифікації, але не отримав сертифіката, має 

право на повторне проходження не раніше ніж через рік. 

Правом на проходження сертифікації за рахунок коштів державного бюджету педагогічний 

працівник може скористатися один раз на три роки. 

Педагогічний працівник, який реєструється для проходження сертифікації, може подати документи 

електронним способом (скановані копії та/або фотокопії), а також обрати населений пункт, у якому 

бажає скласти незалежне тестування (з визначеного Міністерством освіти і науки України переліку). 



У МОН зауважили, що з метою заохочення педагогічних працівників, які впроваджують у практику 

роботи закладів загальної середньої освіти сучасні методики компетентнісного навчання та освітні 

технології, у наказі Міністерства освіти і науки України від 16 січня 2023 року № 35 

затверджено важливі питання проведення сертифікації педагогічних працівників у 2023 році. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


